

## शादी के जोड़े में नजर आए विराट और अनुष्का



**नई दिल्ली 13सितंबर(ए।)** भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान विराट कोहली और उनकी गर्लफ्रेंड तथा बॉलीवुड अभिनेत्री अनुष्का शर्मा हमेशा ही सुर्खियों में बने रहते हैं। पहले श्रीलंका दौरे में और अब इन दोनों ने एक ब्रांड का विज्ञापन शूट किया, जिसकी फोटोज सोशल मीडिया पर वायरल हो गई हैं। इस विज्ञापन की शूटिंग में अनुष्का ने पिंक कलर का खूबसूरत लहंगा पहना हुआ है और विराट कोहली ने ब्लैक कलर की शेरवानी में काफी सज रहे हैं। एक फोटो में दोनों एक दूसरे को देखते नजर आ रहे हैं, तो वहीं दूसरे फोटो में अनुष्का स्माइल करती नजर आ रही हैं और विराट उन्हें निहार रहे हैं। यह सोशल मीडिया में तेजी से वायरल हो रही है। इस तस्वीरों से ये कयास लगाए जा रहे हैं कि दोनों जल्द शादी के बंधन में बंध सकते हैं। कई यूजर्स ने कहा कि कहीं ये दोनों चुपके से शादी तो नहीं कर रहे हैं। बता दें कि यह पहला मौका नहीं है, जब विराट और अनुष्का साथ नजर आए हैं। इससे पहले भी 2013 में विराट-अनुष्का ने एक साथ एक शोपू का विज्ञापन किया था।

## इटली के बोलजानो पार्क में क्रिकेट खेलने पर रोक लगी



**लंदन 13सितंबर(ए।)** इटली के बोलजानो शहर में घर के बालकनी में खड़े दो साल के बच्चे के सिर में गेंद लगने के बाद पार्कों में क्रिकेट खेलने पर रोक लगा दी गई है। बीबीसी के मुताबिक उत्तरी इटली के इस शहर के मेयर ने बच्चे को गेंद लगने की घटना के बाद पार्कों में क्रिकेट खेलने पर रोक लगा दी। यह बच्चा पार्क से लगभग सौ मीटर की दूरी पर था। चोट लगने के बाद यह बच्चा अचेत हो गया था लेकिन अब वह होश में है। स्थानीय मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक इस फैसले का असर यहाँ अफगानिस्तान और पाकिस्तान के क्रिकेट प्रेमी प्रवासियों पर पड़ेगा। शहर में अब क्रिकेट सिर्फ टेनिस कोर्ट और बेसबाल मैदान में ही खेला जा सकेगा।

## पाकिस्तान में क्रिकेट एक धर्म के समान - कोलिंगवुड



**लाहौर 13सितंबर (ए।)** इंग्लैंड के पूर्व कप्तान पॉल कोलिंगवुड ने कहा है कि पाकिस्तान में क्रिकेट एक धर्म के समान है और यहाँ का वातावरण मैदान पर खिलाड़ियों को खास बनाता है। कोलिंगवुड पाकिस्तान में खेलने आई विश्व एकादश टीम का हिस्सा है लेकिन मंगलवार को हुए पहले टी-20 मैच में उन्हें अंतिम एकादश में खेलने का मौका नहीं मिला था। कोलिंगवुड ने मैच के बाद संवाददाता सम्मेलन में कहा कि मैं अभी 41 साल का हूँ और सच पूछिए तो मैं फिर से टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच में वापसी करना चाहता हूँ। मैं इसे लेकर काफी उत्साहित हूँ। पिछली बार जब मैं पाकिस्तान आया था तो मैंने पाया था कि क्रिकेट पाकिस्तान में धर्म की तरह है। क्रिकेट के लिए यहाँ का वातावरण काफी शानदार है जो मैदान पर आपको खास बनाता है। कोलिंगवुड ने जनवरी 2011 में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अपना आखिरी टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेला था। उसके पांच साल बाद एक बार फिर से उन्हें अंतरराष्ट्रीय मैच खेलने का मौका है। इंग्लिश मैन को उम्मीद है कि पाकिस्तान और विश्व एकादश के बीच होने वाले दूसरे टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच में उन्हें फिर से खेलने का मौका मिलेगा। पूर्व कप्तान ने कहा कि मुझे खुद पर बहुत गर्व है। बुधवार को मैं नेट पर अभ्यास के लिए बाहर आया था और मुझे ऐसा लगा कि मैं फिर से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच खेल रहा हूँ। जब मैंने 2011 में संन्यास लिया था उसके बाद फिर से खेलने को लेकर मैं बहुत उत्साहित हूँ।

## हैमिल्टन की निगाहें सिंगापुर रेस में बढ़त बढ़ाने पर

**सिंगापुर 13सितंबर(ए।)** लुई हैमिल्टन उस धीमी और घुमावदार सड़क वाले सिंगापुर सर्किट में अपनी तीन अंक की चैंपियनशिप बढ़त को और बढ़ाना चाहेंगे जिसके सेबेरिचयन वेल्ट की अगुवाई वाली फेरारी के मुफ्रीद होने की उम्मीद है। हैमिल्टन ने स्पा और मोंजा की तेज रफ्तार वाली ट्रैक पर दमदमे भरा प्रदर्शन किया है जिससे वे वेल्ट से चैंपियनशिप की बढ़त छीनने में सफल रहे। लेकिन मर्सिडीज के टीम मालिक टोटी वोलफ का कहना है कि सिंगापुर की गर्मी और उमस में फेरारी और रेड बुल्स को पछाड़ना आसान नहीं होगा। वोलफ ने रात्रि रेस से पहले कहा, "अभी तक इस वर्ष हमने देखा है कि पलड़। सर्किट की प्रकृति के हिसाब से घूम रहा है। सिंगापुर का सर्किट ऐसा है जो फेरारी और रेडबुल दोनों के मुफ्रीद होगा।" उन्होंने कहा, "दोनों ने कम रफ्तार वाले सर्किट पर मजबूत प्रदर्शन किया है।"

# इंडोर कोर्ट में खेल होने से उच्च स्तर का मुकाबला होगा - जीशान

**नई दिल्ली 13सितंबर(ए।)** भारत के डेविड कप कोच जीशान अली को कनाडा के खिलाफ आगामी मुकाबले में उच्च स्तर की टेनिस की उम्मीद है क्योंकि इंडोर में मुकाबले होने के कारण धूप और हवा जैसे कारक अपना प्रभाव नहीं डालेंगे। जीशान ने कहा कि भारतीय खिलाड़ियों से इस विश्व ग्रुप प्लेआफ मुकाबले में अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद की जा रही है जो कि 15 सितंबर से एडमंटन में शुरू होगा। जीशान ने एडमंटन से कहा कि हमारे खिलाड़ी विशेषकर युकी भांबरी को इंडोर में खेलना पसंद है। जब हम पिछली बार न्यूजीलैंड के खिलाफ इंडोर में खेले थे तो उसने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन किया था। मुझे इसमें अपने लिये कोई नुकसान नजर नहीं आता लेकिन इससे हमें उन पर कोई खास फायदा भी नहीं मिलेगा। उन्होंने कहा कि इंडोर कोर्ट में खेलने पर परिस्थितियाँ शानदार होती हैं क्योंकि बाहरी तत्वों जैसे हवा और धूप का कोई असर नहीं होता है। इससे टेनिस का स्तर स्वतः ही 20 प्रतिशत तक बढ़ जाता है। जीशान और पूर्व कप्तान एस पी मिश्रा दोनों का मानना है कि भारत के पास पिछले 3 वर्षों की तुलना में विश्व ग्रुप में जगह बनाने का बहुत अच्छा मौका है। भारत पिछले 3 वर्षों में सर्बिया, चेक गणराज्य और स्पेन की मजबूत टीमों से हार गया था। ये तीनों देश मजबूत टीमों के साथ भारत आये थे लेकिन कनाडा के खिलाफ भारत के सामने सबसे बड़ी चुनौती विश्व में 51वें नंबर का डेनिस शापोवालोव और युगत विश्वेश्वर डेनियल नेस्टर है। विश्व में 11वें नंबर के मिलोस राओनिच कलाई की चोट के कारण इस मुकाबले में नहीं खेल पाएँगे। इस चोट के कारण वह यूएस ओपन



से भी बाहर हो गये थे। जीशान ने कहा कि राओनिच के चोटिल होने के कारण हमें ब्रेडन इस्सर को छोड़कर इस टीम की उम्मीद थी। डेनिस शापोवालोव बेहतरीन फार्म में हैं। यह आसान मुकाबला नहीं होगा लेकिन पिछले चार वर्षों में यह हमारे पास सर्वश्रेष्ठ मौका है। सोमदेव देववर्मन की अगुवाई में खिलाड़ियों की बगवत के बाद अपना पद छोड़ने वाले मिश्रा को हैरानी है कि उनके हटने के बाद टीम एक बार भी प्लेआफ से आगे नहीं बढ़ पायी है। उन्होंने कहा कि मैं दो बार (2010 में रूस और 2011 में सर्बिया के खिलाफ) विश्व ग्रुप में ले गया था लेकिन तब भी

## युवाओं के साथ अनुभव साझा करना अहम - श्रीजेश

**बेंगलुरु 13सितंबर(ए।)** चोट के कारण लगभग चार महीने से मैदान से बाहर रहने वाले भारतीय पुरुष हॉकी टीम के कप्तान और गोलकीपर पीआर श्रीजेश ने कहा है कि युवाओं के साथ अपना अनुभव साझा करना उनके लिए बेहद खास है। श्रीजेश



चोट के कारण लगभग चार महीने हॉकी से दूर रहे थे। इस कारण वह लंदन में हुई वर्ल्ड लीग सेमीफाइनल में हिस्सा नहीं ले पाए थे। हालांकि श्रीजेश अब पूरी तरह से चोट से उबर चुके हैं और वह यहाँ भारतीय खेल प्रशिक्षण (साई) स्थित राष्ट्रीय अभ्यास सत्र में अपने टीम साथियों के साथ जुड़ चुके हैं। श्रीजेश ने बुधवार को अभ्यास सत्र से इतर कहा कि राष्ट्रीय अभ्यास शिविर में फिर लौटने से मैं काफी खुश हूँ। मैंने यहाँ पर अपने टीम साथियों के साथ अभ्यास भी शुरू कर दिया है। जब आप टीम के साथ होते हैं तो आपको प्रत्येक दिन कड़ी मेहनत करनी होती है। अब मैं जल्द से जल्द मैदान पर वापसी करना चाहता हूँ ताकि मैं युवाओं के साथ अपना अनुभव बाँट सकूँ और टीम के लिए अपना योगदान दे सकूँ।

# राष्ट्रीय कुश्ती चैंपियनशिप में नहीं लागू होगा दो दिन का नियम

**नई दिल्ली 13सितंबर(ए।)** राष्ट्रीय कुश्ती चैंपियनशिप का आयोजन आगामी 15 से 18 नवंबर तक मध्यप्रदेश के इंदौर में होगा लेकिन इस चैंपियनशिप में कुश्ती की विश्व संस्था यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग का दो दिन का नया नियम लागू नहीं होगा। 62वें पुरुष फ्री स्टायल और ग्रीको रोमन तथा 20वें



में मुकाबले होंगे लेकिन हर मुकाबले के लिए दो दिन का नया नियम इसमें लागू नहीं किया जाएगा। हाल में युनायटेड वर्ल्ड रेसलिंग के 10 वजन वर्गों और दो दिन के मुकाबलों का नियम प्रयोग के तौर पर लागू किया गया था। लेकिन इंदौर में होने वाली राष्ट्रीय चैंपियनशिप में दो दिन का नियम लागू नहीं किया जा रहा है। भारतीय कुश्ती महासंघ ने एक संकुल के जरिये अपनी सभी संबद्ध इकाइयों और बोर्डों को कहा है कि वे अपनी राज्य चैंपियनशिप नये वजन वर्गों के

अनुसार कराए। फेडरेशन के सूत्रों के अनुसार आगामी राष्ट्रमंडल चैंपियनशिप में 10-10 नये वजन वर्गों को रखा गया है। लेकिन प्रतियोगिता का फार्मेट वही पुराना है। यानि एक दिन पहले वजन और एक दिन में ही पदकों का फैसला हो जाना। दो दिन के नये नियम में पदक राउंड के मुकाबले दूसरे दिन होने हैं और साथ ही दूसरे दिन भी पहलवानों का वजन लिया जाना है जिसमें पहलवानों को दूसरे दिन वजन में दो किलोग्राम का छूट दिया जाना शामिल है। यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग ने पिछले आगस्त में पेरिस में हुई सीनियर विश्व कुश्ती प्रतियोगिता के दौरान अपने ब्यूरो की बैठक में फ्री स्टायल ग्रीको रोमन और महिला तीनों में वजन वर्गों की संख्या आठ से बढ़ाकर 10 कर दी थी और साथ ही दो दिन के मुकाबलों की भी घोषणा की थी। फेडरेशन सूत्रों के अनुसार नये नियमों का पालन जनवरी 2018 से होना है लेकिन कुछ राष्ट्रमंडल देशों में अगले साल होने वाले राष्ट्रमंडल खेलों के लिए राष्ट्रमंडल चैंपियनशिप ही क्वालिफिकेशन टूर्नामेंट है इसलिए राष्ट्रीय चैंपियनशिप सिर्फ 10 वजन वर्गों के साथ कराई जा रही है।

**प्रतियोगिता के वजन वर्ग इस प्रकार हैं**

फ्री स्टायल-	57, 61, 65, 70, 74, 79, 86, 92, 97, और 125 किग्रा।
ग्रीको रोमन-	55, 60, 63, 67, 72, 77, 82, 87, 97 और 130 किग्रा।
महिला-	50, 53, 55, 57, 59, 62, 65, 68, 72 और 76 किग्रा।

महिला कुश्ती चैंपियनशिप का आयोजन इंदौर में किया जाएगा। इस प्रतियोगिता में यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग द्वारा शुरू किये गये नये 10-10 वजन वर्गों

## कोरिया ओपन: सिंधू, कश्यप और समीर दूसरे दौर में पहुंचे

**सोल 13सितंबर(ए।)** ओलंपिक और विश्व चैंपियन पीवी सिंधू, समीर वर्मा और क्वालिफायर परफुल्लि कश्यप ने बुधवार को अपने अपने मुकाबले जीतकर कोरिया ओपन



बैडमिंटन टूर्नामेंट के दूसरे दौर में प्रवेश कर लिया। विश्व चैंपियनशिप में रजत पदक जीतने के बाद अपना पहला टूर्नामेंट खेल रही सिंधू ने हांगकांग च्यूंग एनगान यो को 33 मिनट में 21-13, 21-8 से हरा दिया। पांचवां वरीयता प्राप्त सिंधू को यह मुकाबला जीतने में किसी भी तरह की परेशानों का सामना नहीं करना

## सहवाग ने शेन वार्न को दी जन्मदिन पर बधाई, शेयर की पुरानी फोटो

**नई दिल्ली 13सितंबर(ए।)** ऑस्ट्रेलिया के स्टार लेग स्पिनर शेन वार्न आज अपना 48वां जन्मदिन मना रहे हैं। इस मौके पर दुनियाभर के दिग्गज क्रिकेटर उन्हें बधाई दे रहे हैं। ऐसे में भला क्रिकेटर वीरेंद्र सहवाग कैसे पीछे रह सकते। उन्होंने ट्वीट्स को लेकर हमेशा सुर्खियों में रहने वाले सहवाग ने एक पुरानी तस्वीर शेयर कर वार्न को उनके जन्मदिन पर बधाई दी। सहवाग ने यह तस्वीर शेयर कर वार्न को बधाई देते हुए कहा-जब आप बॉलिंग करते थे तो बल्लेबाज यही कामना करते थे कि आपके हाथ में इसी तरह प्लास्टर बंधा रहे। इस तस्वीर में वार्न के हाथ में प्लास्टर बंधा हुआ है। वार्न की दुनिया के महान गेंदबाजों में तुलना की जाती है। उन्होंने 145 टेस्ट में 708 विकेट हासिल किए जिसमें 37 बार पारी में पांच या इससे अधिक विकेट और 10 बार मैच में 10 या इससे अधिक विकेट शामिल हैं।

## वेस्टइंडीज ने पाक से किया समझौता, जल्द होगी टी-20 सीरीज

**कराची 13सितंबर(ए।)** पाकिस्तान इस साल नवंबर में 3 टी-20 मैचों की श्रृंखला के लिए वेस्टइंडीज की मेजबानी लाहौर में करेगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के अध्यक्ष नजम सेठी ने कहा कि इस दौरे के लिए वेस्टइंडीज क्रिकेट बोर्ड के साथ समझौता हो चुका है और उन्होंने इस बात की पुष्टि कर दी



है कि वे नवंबर में 3 टी-20 मैचों की श्रृंखला के लिए लाहौर का दौरा करेंगे। कल रात एक टीवी चैनल से बात करते हुये सेठी ने कहा कि वेस्टइंडीज के साथ मैचों के कार्यक्रम की घोषणा जल्द ही की जाएगी। उन्होंने कहा कि श्रीलंका 29 अक्टूबर को लाहौर में एक अंतरराष्ट्रीय टी-20 मैच खेलेगी। उन्होंने कहा कि मैं अब भी श्रीलंका को मनाने की कोशिश कर रहा हूँ कि वे लाहौर में कम से कम दो टी-20 मैच खेलें। अगर ये दोनों टूर्नामेंट अपने तय समय से होते हैं तो मार्च 2009 में श्रीलंकाई क्रिकेट टीम पर अंतर्कवादी हमले के बाद पाकिस्तान में पहली बार अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट सत्र की वापसी होगी। फिलहाल विश्व एकादश की टीम 3 अंतरराष्ट्रीय टी-20 मैचों के लिये पाकिस्तान दौरे पर है। सेठी ने कहा कि विश्व एकादश की टीम में दक्षिण अफ्रीका के पांच खिलाड़ी लाहौर में हैं, पीसीबी क्रिकेट साउथ अफ्रीका से अगले साल दक्षिण

## पृष्ठ 1 का शेष .... भव्य रोड शो के साथ....

श्री आबे का विमान जब दोपहर करीब साढ़े तीन बजे तय कार्यक्रम के अनुसार यहां सरदार वल्लभभाई पटेल हवाई अड्डे पर उतरा तो इसके ऊपर भारत और जापान के झंडे उभर आये। विमान में लगने वाली सीढ़ी के जापानी प्रधानमंत्री के विमान से जुड़ने में मामूली तकनीकी दिक्कत के बाद जब श्री आबे अपनी पत्नी अकी आबे के साथ विमान से बाहर निकले तो श्री मोदी ने उनसे पहले हाथ मिलाया और फिर गले लगा लिया। चीन के साथ डोकलाम विवाद में जापान की ओर से भारत के मजबूत समर्थन की पृष्ठभूमि में हो रहे इस दौरे के दौरान चारो तरफ भारत-जापान मैत्री का माहौल दिख रहा था। श्री आबे को हवाई अड्डे पर ही पारंपरिक गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया और सेना के तीनों अंगो थल सेना, वायु सेना और नौसेना की टुकड़ियों की बैंड की धुन से भी उनका स्वागत किया गया। श्री आबे और उनकी पत्नी की अगवानी करने वालों में गुजरात के राज्यपाल ओ पी कोहली, मुख्यमंत्री विजय रूपाणी, उपमुख्यमंत्री नीतिन पटेल, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष जीतू बाघाणी, विदेश सचिव एस जयशंकर, मुख्य सचिव जे एन सिंह भी शामिल थे। बाद में हवाई अड्डा परिसर में ही रास गरबा के जरिये श्री आबे का स्वागत किया गया।बादलयुक्त मौसम और बरसात की संभावना के बीच दोनों नेता खुली जीप में यहां हवाई अड्डे से आठ किमी लंबा रोड शो करते हुए साबरमती आश्रम के लिए निकल पड़े।कल दोनो लगभग एक करोड़ की लागत वाली मुंबई अहमदाबाद बुलेट ट्रेन परियोजना का शिलान्यास यहां साबरमती एथलेटिक्स स्टेडियम में करेगे। इसके बाद वे गांधीनगर में एंडी कुटीर में गांधी संग्रहालय जायेंगे और पास के महात्मा मंदिर में 12 वीं जापान भारत शिखर सम्मेलन में शिरकत करेंगे और एक व्यापारिक सम्मेलन में भाग लेंगे। इस दौरान कई समझौतों पर हस्ताक्षर होंगे। श्री आबे के दौरे के लिए अहमदाबाद और इसका जुड़वां शहर कहे जाने वाले राजधानी गांधीनगर को दुल्हन की तरह सजाया गया है। पूरे शहर को जापान और भारत के झंडों से पाट दिया गया है। इस दौरान सुरक्षा के भी कड़े प्रबंध किये गये हैं। श्री आबे यहां हयात होटल में रात्रि विश्राम करेंगे जबकि श्री मोदी गांधीनगर के राजभवन में रहेंगे।